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A négyhatalmi egyezmény aláírását me 

Harc a b 
Pünkösdre várják a „békegalambot". - Az olasz külügyi 

A kisantant és a négyhaftalmi egyezmény 

Az öröm - ahogy tegnap sejtettük 
aláirása előtt megmerevedtek a kezek. Franciaországnak - mint mindig - most 
is van egy - de szava. Hogy ezt a de szócskát a háborus ipar képviselői dobták be, 

az természetes is. Az egyezmény megölte volna a 
a hadiszergyárosok, felhaimozott ölő szerszámaikkal? Egyelőre tehát áll a harc a bé- 

ke frontján. Mikor lesz vége és milyen vége lesz - ki tudja? 

Nem Rómában mondják ki az utolsó szóf 

Páris, máj. 23. 
A négyhatalmi egyezmény sokat fog- 

larkoztatja a francia sajtót. 
A Petit Parisien ugy tudja, hogy a 

négyhatalmi szerződésről készült eredeti ter- 

veket a diplomáciai tanacskozasok folya- 

má n lényeges módositásokon ment keresz- 
tül és attól lényegesen eltér az a tervezet, 
amely a mostani római tanácskozások alap- 

jául szolgál. 
A lap szerint az utolsó szót nem Rómá- 

ban mondják ki, hanem az érdekelt kor- 
mányok külügyminiszteriumaiban. 
Az Intransigeant korainak mondja azt 

a hirt, hogy a négyhatalmi szerződést már 

aláirták. Valószinünek tartja azonban, hogy 

a diplomáciai tárgyalások folyamán komoly 
előrehaladás történt a béke javára. 

Hitler is ott lesz az aláirók 
között 

London, máj. 23. 

A Times ugy értesült a berlini rezervalt 

nyilatkozatokkal szemben, hogy 
a négyhatalmi szerzedest pünkösdkor 

aláirják és ebből az alkalomból Hitler 

Rómába megy. 
Londoni jelentés szerint Mussolini ere- 

deti javaslatával szemben jelentős módosi- 

tásokat tartalmaz a paktum. 
Ezeknek a módositásoknak főleg az a 

céljuk, hogy a kis államoknak az egyezmény 
nyel szemben tanusitott idegenkedő magatar. 
tását megváltoztassa és lefegyverezze. 

Mussolini nem tartotta meg a hét- 

főre bejelentett nagy külpolitikai beszedét. 
A parlament külügyi vitája során, Suvich 

külügyi államtitkár beszélt hosszasan. - A 

parlamentben jelen volt Mussolini is, aki 

végighallgatta a külügyi államtitkár szavait 

A külügyi vita Suvich államtitkár be. 

szédével nem fejeződött be. Garibaldi kép- 

viselő szólalt fel és élesen kikelt a kormány 
nak németbarát politikája ellen. A Hitler- 

diktálta események el togják játszani azt 

- korai volt. A négyhatalmi egyezmény 

háborut, de mit csinálnának akkor 

a rokonszenvet is, amelyet Olaszorszag szer- 

zett magának és felidézik az országra a pán 

germánizmus mérgező veszelyet. A követ- 

kező felszólaló Oran képviselő, aki hasonló 

élességgel a német orientáció védelmére kelt 

Törtenelmi visszapillantást vet, amelynek 

gorán élénk szinekkel ecseteli a francia im- 

perializmus veszélyét. 

- Nevetséges - mondja Oran képvi- 

selő - ezzel szemben német veszélyről be- 

ékéért 
gneheziti a hadiszergyárosok nyereségvágya. 

A vitát Suvich külügyi államtitkár zár- 

ta be - rámutatva arra, hogy egy magára 

sokat folytatnak. 
ménnyel szemben, 
tené, amely 

ben is. 
ma nyilvánosságra hozza a Kisantant állá 

államtitkár nagy expozéja 

hagyott Németország állandó tüzfészket és 
háborus veszélyt jelentene Európára. 

Európa békéjének ma két faktora van: 

Roosewelt és Hitler. 

Francia simitások a Vervet 

Ismeretes, hogy a négyhatalmi paktum 
tervezetet Macdonald és Mussolini a már- 
ciusi római találkozón fektettek le. Erre azon 
ban Franciaország ellen javaslatot dolgo- 

zott ki, melynek hatása alatt az eredeti kon. 
ceptust jelentékenyen módositották. 

Erre mutat Paul Boncour ífrancia kül- 

ügyminiszter genfi nyilatkozata, aki arra 

a kérdésre, hogy mit szól a Rómából érke- 
zett hirekre, kijelentette, , hogy 

a négyhatalmi szerződés targyalásai a 
rendes diplomáciai uton jó kerékvágas- 
ban haladnak a francia ellenjavaslatok 
előterjesztései alapján. 
Az ujjászövegezett tervezetet elküldik 

Genibe, ahol az angol, tírancia és nemet 

külügyminiszterek veszik vizsgálat alá. 

A kisanfani nyugfalankodik 
Genf, máj. 23. 

A Kisantant külügyminiszterei: Titulescu, Benes és Jeftics lázas tanácskozá- 

A három külügyminiszter nem titkolja aggályait négyhatalmi egyez- 

amelynek létrejötte egy olyan hatalmas alakulat megjelenését jelen- 

teljesen hátterbe szóritaná a Kisantant szervezetét. Titulesca egyébkénő 

sfoglalását a néegyhatalmi tervezettel szem- 

japánol 

London, máj. 23. 

A Central News jelenti Sanghaiból: A 
japán főhadiszállás jelentese szerint jJapan 

haderők elfoglalták Tungcsaut, Peking 

egyik külvárosát. A japán csapatok az éj- 
szaka folyamán be akarnak vonulni Pe- 

kingbe, ahol a kinaiak nem tanusitanak el- 
lenállást. 

Hétfőn délelőtt az utolsó kinai csapat- 

testek is elhagyták az ősi császárvárost s 

délben a japán előőrsök már csak három 

kilóméterre állottak a város kapuitól. Mi- 

után a kinai katonaság harc nélkül feladta 

A kinaiak nem tanusitanak ellenállást. - Az 

európaiak a követségi negyedekben vannak 

a várost, a japánok bevonulása előrelátha- 
tólag nem vezet ujabb harcokra. Az euró- 
paiakat a követségi negyedben vonták ösz- 
sze s a követségek őrségét riadökészültség- 
be helyezték. ! 

A város északi és keleti kapuit a kinal- 
ak homokzsákokkal toriaszolták el. Igen 

veszedelmes helyzetben van egy angol C 

pat, amely kétszáz főnyi amerikai tenőe- 

részkülönitménnyel együtt a váfos határan 

kivül levő lőtéren a kinai védőcsapatok és 
a japán csapatok között táborozik, Ostrom 
esetén két tüz közé szorulhatnak. 

Dénfeken kezdődik az ui fombola!



- Bágyadt, 
egyéneknél a természeles „Ferenc keserüviz szabaddá feszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kőrházi kisérletek folyamán bebizo- nyult, hogy a F 

levert, dolgozni képtelen[ 
jözset 

erenc Józsel viz szellemi munkásoknál, neurasztléniás embereknél és betegeskedő asszon oknál rendkivül jótékony hatásu gyomor és beliatne szer. 

, , Hosszu pihenés után ujra kitört a Ve- Sepsiszentgyörgy kávéházában zuv . Nápoly lakói már vasárnap " z4e morajlásokat hallottak, hétfőn pedig szürke Hasbarugta a pikkolót füstsamő és láva tört elő A Vint környé- 
a részeg vendég 

a napokban ittts állapotban tért be a Ta. 
los-féle vendéglőbe és egy feketét kert. 
Egy Kiss nevü pikkoló szolgálta ki a ven- mléget, feketét hozott és a cukrot is beletet- 
te. Vancsa annyira feldühödött, hogy a különben bikaerős ember ugy hasbarugta 
a pikkolót, hogy azt életveszélyes allapot- 
ban szállitották be a kórházba. Vancsa tette következményeitől tartva megszökött, azon- 
pan egy közeli faluban elfogták és Sepsi- szentgyörgyre hozták. Vancsa tyuklopás 
miatt már régi ismerőse a rendőrségnek. 

Nyolcvan évből harmincat 
börtönben töltött 

Miskolc, máj. 23. A miskolci törvényszéken hétfőn dolog- házra itélték Szegő Istvánnét, egy 81 éves isszonyt, aki eddig 30 évet töltött különféle jegyintézetekben. Mostani büne: apróbb tol- vajlások és közaeszélyes munkakerülés. 

Ongyilkosságot köve- 
feffelegymegejfett lány 

Konstanca, máj. 23. 
Tanase Maria 27 éves leányt Maisoiu 

Marin soffőr felcsalta egy szállodába és ott 
erőszakot követett el rajta. A megbecstele- 
nitett leány másnap reggel - amikor csaá. 
bitója már eltünt mellőle- szégyenében 
egy félliter denaturált szeszt ivott. Sulyos 
állapotban szállitották a kórházba. 

A jasii Trianon mozgóban 

Kommunista röpiratokat 
szórtak le a nézők közé 
A „Trianoni" mozgószinházban tegnap 

előadás alatt az erkélyről kommunista röp- 
iratokat szórtak le. A rendőrség az erke. 

lyen tartózkodókat őrizetbe vette. 

Leharapta felesége orrát 
Székelyhid, máj. 23. 

Rézmüves Béni a Székelyhid melletti 
Asszonyvásáron lakó cigány összeveszett a feleségével. Civódás közben a férfi fejjel az 
asszonynak ugrott és mindkét arrcimpáját 
leharapta. Az asszonyt sulyos sebével kór- 
házi kezelés alá vették, a harapós férj eköz- 
ben elmenekült és most a csendőrség nyo. 

lakos 

kén levő falvak lakói Nápolyba menekültek tüzhányó felé repülőgépek szállottak fel, 
" 

Gyikossag, vagy sikkasztás 

20 egy 

Kolozsvár, máj. 23. 
A Léb-testvérek gyarmatáru cégnél nagy lopás történt. A cég fiatal alkalmazott- ját Rosenberg Adolfot 200.000 lejjel a Ban- 

ca Nationalába küldték, hogy fizesse be a bankba a cég folyószámlájára. A fiu azon- 

Marosvásárhely, máj. 23. 
Mint már jelentettük, a rendőrség pon- tosan megállapitotta a marosvásarhelyi ka- 

tonai liceum rajztanára gyilkosának kilétét. A rendőrség a nyomozást már beszüntette 
és minden igyekezete a gyilkos elfogására 

Finom kis csalad 

Nagyvárad, máj. 23. 
A rendőrségen tegnap megjelent Barbu 

Ioan váradi cipész vadházastársa özv. Ko- 
lozsiné és feljelentést tett, hogy „férje" 13 
éves mostohaleányát elszöktette. Az asz- 

- mondta Kánya Kálm 

Kiförta 
Nápoly környéke attól 
ömlő láva lakott területek felé veszi utját 

cég tisztviselője az összeget, de a tisztviselőnek nyoma veszett 

Óvafosság, 

1Vezuw 
retteg, hogy a ki- 

filmfelvételeket készitettek és megállapitot. ták, a láva iránya nem a falvak fele , közvetlen veszélytől tehát nem Kkell tartani. Valószinünek tartják, hogy egy-két nap mulva már meg is szünik a Kráter ki. 

ezerlejjeleltűünt 
kolozsvári 

A bankba kellett 
volna belizetnie 

ban eltünt a pénzzel, mire feljelentést tet- tek ellene a rendőrségen. A lopás annál ért- hetetlenebb, mert Rosenberggel a mult he- ten nyolcszázezer lejt küldtek a bankba és a pénzt hiánytalanul be is szolgáltatta. 

Az egész ország rendőrsége keresi 
abesfiális marosvásárhelyi gyilkosi 
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irányul. A gyilkos pontos személyleirását megküldték az ország összes rendőrségei- nek. Erdekes megemliteni egyébként, hogy a marosvásárhelyi rendőrség erkölcs-rendé- szeti osztályán horminc homoszexuális férf; van nyilvántartva. 

Megszöktette vadházas- 
lársa 13 éves leányát 

szony előadta, hogy az ő lányára Barbu már régebben szemet vetett és a fiatal leány sem idegenkedett anyja törvénytelen férjé- nek udvarlásától, A finom kis családi ügy- ben a rendőrség a nyomozást meginditotta. 

A külügyi vitában szóba került a királykérdés is ztte attt tcsomtatzmumazábazta 

óvafosság 
án a magyar külügyminiszter 

Budapest, máj. 2s. nyugati nagyhatalmak politikája kedvezően 
mozza. 

A képviselőház hétfőn tárgyalta a kül. kezd attól a felfogástól amely a 
- ügyi tárca költségvetését és ez alkalommal szerződéseket mindmáig erm 

Nalálra gázolta a vonat több érdekes felszólalás hangzott el. ttazrtotta. Gróf Sigra y Antal a királykerdésről jörgei István azt hangoztatta, hogy 
; campulungi 
vonat éppen lassitani kezdett. Navocotrchi Marian vasutas leugrott a vonatról, de ka- 

beszélt és azt a megjegyzést tette, hogy ezt minden idegen befolyástól mentesen keli meg y- oldani. 
Gróf Hunyady Ferenc szeriut a magyar 

gazdasági okok is sürgetik a reviziót, fobb szónok Szólalt fel 
Magyar Pál, 
személyében. 

még dr Gratz Gusztáv, 
Hegymegi Kiss Pál é smáson 

bátjának egyik szárnya beleakadt az ajtó- Kilincsbe és igy a vonat kerekei alá esett, 
amelyek a felismerhetetlenségig összeron- 
csolták. A kivonult mentők már csak a be- 
állott halált konstatálhatták. 

ügyet el kell különiteni a nemet kérdéstől 
A megoldás felfogása szenmnt - a ma- gyar-osztrák perszonál unió. 

Buchinger Manó azt követelte, hogy a magyar külpolitikát függetleniteni kell Kó- mától és Berlintől. 
Eckhardt Tibor kifejtette, hogy a revi- 

Végül Kanya Kalman i szólalt fel és hangoztatta, hogy a kormány az ővatosság politikáját folytatja de a nemzet eszményeilért és jövőjéért küz- deni fog. Kitért a német kapcsolatokra, a- melyek már Müller kancellár idején kimé- ERDELYI 2 MAGYARSAa 2z 
lyültek. Dicsérve emlékezett meg Mussolini 

hatakmak, mint amenni még hátra exa A -
 



cell 
két 

vezető országutban egyesüljön ismét. 

Bukarest, máj. 23. 
Az üfovi ügyészség befejezte a vizsgá- 

latot egy halálos elgázolás ügyeben, amely- 
nek részletei a bukaresti erkölcsökre vetnek 
általában jellemző renyt. Bubi Grozea bu- 
karesti fiatalember május 9-én, vasárnap 
két férjes asszonnyal: Block és Sufrin ur- 
hölgyekkel sétautra indult a sosszéra. A 
nyitott Packard-autóból, a sosszé végén, a 
diadal-emlékmű mellett, kifogyott a benzin. 
Egy arra haladó autó soffőrje felajánlotta 
segitségét és azonnal hozzálátott a benzim 
átpumpolásához. Tudni kell, hogy a diadal- 
emlékmü pontosan az uttest közepén emel- 
kedik, ugy, hogy az ut két ágra szakad s 
tőle jobbra és balra meglehetősen éles ka- 
nyarulót tesz, hogy azután a Ploesti felé 

Ne udvarolj az autó lépcsőjén 
állva 

A két hölgy az autóban maradt. Bu- 
bi Grozea egyik lábát a feljáróra, két kar- 
ját pedig a kocsi ablakpárkányára támaszt- 

va, de másik, kinyujtott féllábával az or- 

száguton beszélgetett velük. Nyolc óra táj- 

ban járt az idő. Esteledett. Ploesti felől 

egy 501-es tipusu csukott Fiat kocsival ir- 

tózatos sebességgel közeledett Iie Alschett 

görög mérnök. Alschett görög alattvaló, egy 
németországi gyár képviseletét látja el a 
Balkánon és házas ember. 
Ez azonban nem akadályozta meg abban, 
hogy Popper bukaresti mérnök leányaának, 
mint nőtlen fiatalember mutatkozzék be. A 
végzetes vasárnapon azt mondta feleségé- 
nek, hogy üzleti ügyekben el kell utaznia 
Brassóba, azután felvette kocsijára Popper- 
nét és leányát s csakugyan Brassóba uta- 
zott velük, kirándulás céljából. Delután 4 
órakor indult vissza Bukarestbe, Ploesti 
mellett azonban defektet kapott és közel 

egy órát vesztegelt a Fiat. Kocsijának ki- 
javitása után őrült sebességge folytatta ut- 
ját, valószinüleg azért, nehogy felesége a 
hosszu távollét miatt gyanut fogjon. 

Gázol és tovább száguld a ki- 
kapós férj autója 

Hetven kilóméteres sebesseggel fordult 

be a kanyarodóba, az emlékmü mellett Al- 
schett mérnök kocsija. A nagy sebesseg 

miatt igyekezett minél szükebbre venni a ka- 

nyarodást és a kocsi lábánál fogva kapta ! 
el a gyanutlanul beszélgető Bubi Grozeat, 

magával ragadta, feje válla a kocsi ablaká- 

ba vágódott, mig eltört lába a sárhányóba 
esett. Ebben az álapotban még néhány mé- 

terenát magával ragadta a sebesség, majd 

a földre esett. 

A Fiat folytatta utját, mintha semmi- 

l 
1 

nököt, mint két utitársnőjét. Az egés ösz- 
szeütközés oly villámgyorsan játszódott le, 
hogy egyik kocsi utasai sem sejtették az 
alső pillanatban, mi történt. Bubi Grozea 
két vendége is csak akkor ébredt tudatára 
a történteknek, amikor agonizálva találtak 
meg ez aszfalton a fiatalembert. 

1 eokott az orsrágból a rér 
zoló 

A két hölgy, tx igen kellemeten 

olt a szituáció, azonnal taxiba ültek és el- 

tt és megszökött, nehogy a felesége megtudja 

tévostak a azemencsétlenség szinhelyéről, a- 

másik udvarló 

mig Alschett mérnök Fiatjának még a szá- 
mát sem lehetett a nagy sebesség miatt 
feljegyezni. A nyomozás emiatt napokig 

holt ponton állott és az egyetlen támpontot 
Grozea soffőrjének a két hölgyről adott sze- 
mélyleirás adta. Bloekné és Sufrinné et- 
kerültek, de hközelebbit tőlük sem tudtak 
meg. Végül is egy feljelentés vezette nyom- 

gépkocsilával Az egyi
 udvarlót halálra 

pedig a gázolás után továbbszá- 
a dolgot 

..... 

gázolta az autó, - a 

ra a rendőrséget, amely arról szólt, hogy a 
„Diaconesele" kórházban vasárnap este ket 
hölgy és egy ur beköttették sérüléseiket. 
Alschettet már nem találta meg a ren 
üzleti ügyei feltünő hirtelenséggel stutt 
gartba szólitották. Felesége nem tud sem- 
miről semmit. Azt állitja mindössze, hogy 
Alschett ifogstalan erkölcsü ember. 

Eza hála. 

Szatmár, máj. 22. 
Tegnap reggel hajnali 4 őrakor Kiss 

Antal 64 éves ujhegyi gazdálkodó rendes szo- 
kása szerint benyitott az istállóba, hogy 
megnézze állatait. A sötétben éppen a mécses 
felé nyult, mikor valaki hátulról baltával ha- 
talmas csapást mért az öregember fejére. 
öÖsszerogyott, de még annyit látott, hogy az 
istállóból fia és menye Puskás Iona szalad- 

tak ki A szerencsétlen ember minden eregét 
összeszedve a véres baltával együtt a mint- 
egy másfél kilóméter távolságra levő d", 
Berger lakására vánszorgott. Itt csak any- 
nyit mondott, hogy fia és menye meg akarták 
gyilkolni, valószinüleg fiának nem tetsző vég. 
rendelete miatt. Kiss Antalt a kórházba szál- 
Etották, de életben maradásához nem sok re- 
mény van. A tetteseket letartóztatták. 

Somogyban megint telőkerült a bicska ? 

Tiokzaios módon halt 
megy egy községi bíiró 

Kaposvár, máj. 22 
Néhány héttel ezelőtt Sáfrán István 

bürüsi biró eltünt falujából. Holttestét nem- 
sokára a patakból fogták ki. Mivel néhány 
szemtanu ittas állapotban látta a birót a 
parton kóborolni, az a feltevés alakult ki, 
hogy Sáfrán a patakba zuhant és a vizbe 
fulladt. A temetés után azonban suttogni 
kezdtek a faluban és tegnap a csendőrőrsön 
megjelentek a községi biró hozzátartozói és 

Egy hónapi fogház, mert 

elmondották, hogy legujabb értesülések sze- 
rint a biró büntény áldozata lett, 

Az uj adatok alapján azonnal bevezet- 
ték a nyomozást, amely végül eredménnyel 
járt. A patak partján tartottak helyszini 
vizsgálatot, ahol egyes kavicsokon megta. 
kult vérnyomokat találtak. Nem lehetetlen 
tehát, hogy Sáfránt leütötték és aztán a 
patakba dobták. A csendőrség teljes eréllyel! 
nyomoz a gyilkos után. 
ca 

Selyemharisnyákat találtak a dereka 
körül egy leánynak a halmii vámnál 

Szatmár, máj. 23. 

Dascal Lenke 22 éves halmi leány a 
mult hónapban a nagytarnai autóbuszon 

Halmi felé utazott. Pár kilóméterre Halmi 
előtt a vámtisztviselők varatlanul megaun- 
tották az autóbuszt és az utasokat meg. 
motozták. A motozás során Dascal Lenke 

e tre sletva 60 darab csempészett 
ödnhaanyát talóltak 

uj vámtörvény érntelmében Dascal 

ete ögy v 
a selyemharisnyákat az apjától örökölte. Á 
törvényszék nem fogadta el a naiy védeke- 

valamint 
zédn ulán Dagral Lanet ező eati 
baz ata Az ügyént megygust e az 

étban mig a idbet s védője feleb- 

EMPALACE 
Szamdán utoljár 

zViharzó 
nagy alakitása 11 

66 12, 14, 14 

szenvedély szl 
1933. 



REGENY 

(Egy Hatal leány vadon 
(aírikai kalandjai 

-a 

fxrissességgel mászott fel a Henderson-erőd 
faluja fölött emelkedő dombra. De kissé de- 
lebbnek tartott, mint Dyke meg miss Seg- 
gonaux és miután keresztül vágott a doni- 
bot övező bambusz-cserj 

A kilátás innen is teljes volt és a kies tájek 
ugy hatott a gyönyörü alkonyatban, mintha 
napkelte öntené el a pirjával. Dr. Recco kis- 

sé fáradtan elült, levette válláról a kantat 
majd, néhány percnyi pihenő után, fölkelt 
megint és mintha gyönyörködnék, merően 
nyugat felé bámult. 
AAAztán valamiképen nagyon különös dol- 

l 

got művelt. Fogta a lepkeiogót és néhány 
lépéssel feljebb hágott a dombon, oda, ahol 
hatalmas, csupasz kőtömb rugott ki a bok- 
frok közül. Ez volt a legszembeötlőbb hely az 
egész dombgerincen és dr. Recco ennek az 
ormára hágott föl és messzelátót véve elő 
zsebéből, a domb aljának irányitotta. 

A falut és a táborukat eltakarta a domb 
hajlása. Csak a szántóföldekre és ültetve 
nyekre lehetett látni a folyó partján, Lát. 
hatólag ezt a terepet kereste a doktor. Akár 
észrevette amit kivánt, akár nem, egyszerre 
csak letette a messzelátót, vizsgálni kezdte a 
sziklát, mig alkalmas repedésre lelt rajta s 
akkor abba beleszurta a lepkefogó bani- 
busz-nyelét, ugy hogy mikor visszalépett, a 
lepke-fogó ugy lobogott a szélben, mint az a 
zászlócska, amit azért tüznek ki, hogy a széi 
irányát mutassa. 

Most nem nyugat felé bámult, hanem 
éppen az ellenkező oldalra, a sürü edrőbori- 
otta völgybe, amely a tulsó magasabb domb 

hullámaival kötötte össze emezt. Merően és 
élesen figyelt, de az árnyékok hamar elbo- 

ritották a völgyet. 
A csillagok már kigyultak a távoli Tem- 

bő-hegység ormai fölött. A nap már leszállt 
és roppant rózsa-lángjaiból csupán egy mély, 
sárga csik maradt a nyugati szemhatár pe- 
remén. De ez a halványan sugárzó fény is 
elég volt ahhoz, hogy akárki nagyon jól meg. 
láthassa a zöld zászlócskát, ha alulról nézi, 
ahonnan az égre rajzolódva látszott. 

Dr. Recco ott állt, elnézve a völgyön, 
mig csaknem besötétedett. Elkkor, otthagyva 
a lepke-fogót, lemászott a szikláról és vissza- 
tért oda, ahol a lámpát és a kancsót hagyta. 
Felkattantotta a lámpát, de nyilván csak 
próbából, mert gyorsan ujra eiloltotta. Még 
lég világos volt, hogy sok tétova nélkül ki- 

választhatott néhány sima felületü tuskót; 
ezeket meglocsólta a ragadós, nehézszaága 

Az utolsó tuskók meglocsolásánál már 
üksége volt a lámpavilágra. Ennek fénye 

ezette fel ujra a szikla-tömbhöz is és ott 
ott sem oltotta el. Leszedte a lepke-fogó ha- 
ját a nyeléről és kötéldarabbal annak he- 
yére erősitette a lámpát, ugy hogy az le. 
lé szórta fényét a völgyre. 

Miután elvégezte ezt a különös munkát 
dr. Recco leült a sziklára és cigarettára 

ujtott, amit lassan szippantgatott el, mint- 
nagyon-nagyon élvezné a finomságát. 

maga is hozzá tartozott volna a sziklához, 
- leszámitva karja mozdulatát, amivel a 

natál óra telt el az ájszakatól, mior 

kissé, majd a lámpáért nyult és elol- 

rttek tz ég 

A 

, vagy félmérföld- 

gyon komoly volt az ügy. 

1 

vasárnapi mérkőzések után a Nem 

Hága, máj. 23. 
A Ripensia szombaton Dordreehtben, a 

helyi válogatottat 4:1 (1:0) arányban ver- 
te. Vasárnap Hágában játszott revansmér- 

Firenzében Olaszország 4:1 arányban 
győzött Ausztria ellen. Az osztrákok egyet- 
len győzelmét Matejka érte el Morpurgo 
ellen. 

Berlinben Németország 4:1-re verte 
Hollandiát. A németek részéről Gramm és 
Kuhlmann, a hollandoknál Timmer és Leyt- 
brocken játszottak. 

Motrealban az USA 5:0 arányban győ- 

mint a kuviké, de nera azzal a rémes utósi- 
kongással. 

Dr. Recco megint meggyujtotta a lam- 
pát és abba az irányba forditotta, amerről 
a fütty érkezett. Erre megismétlődött fütty. 
Ezuttal a doktor lejött a szikláról, eloltotta 
a lámpát, nagyon lassan közeledett a domb 
keleti lejtője felé, ahonnan most zaj hallat- 
szott.. Olyan zaj, mint mikor valaki ere. 
lyesen törtet át a bozóton. 

*.. 

Hét óra volt, mikor Dyke elindult a 
kerületi biztos házából és a tábornak vette 
utját, a lelke szörnyen föl volt zaklatva. Nem 
beszélt mindenről nyiltan Kendrickkel. Pe- 
dig nagyon óhajtott volna nyilt lenni, mert 
tapintatos és megértő embernek látta, Na- 

Akármennyire becsülte is - vagy nem 
becsülte - a Külügyminiszterium ezeket 2 
hirtelen riadalmakat, nem lehetett tévednt, 
hogy valami fölkelésre való szervezkedés 

Mi lehet ez. Mi lenne a célja,. Hogyan 
A ik meg?.. Nem valószinü, hogy ki 
terjedt néger-forradalomról lenetne szó az 
európai uralom ellen, legalább is addig nem, 

lemi vezető. A müveletlen fekete egy nape ! 
sem birja megőrizni a titkot. Ezer is 

hogy éppugy ki ney kotyognák. 
- Schomm? Furcsa dolog, hogy a Lacroix 
neve is szóba kerüljön, meg aze a két or- 

abban, hogy ő ennek a vadonnak a szélére 

Vajjon szegény Blundell Matthews minden 
erre vonatkozó dolgot elmondott a külügy- 

Nagyon érdekes adat volna, ha tudná, hogy 

knál is? Ez életbevágó kérdés volt. 

SPORT 
leánya, ANemzeli Bajnokság állása 

1122 78:216 
2 . 

A Ripenzia csütörtökön 
érkezik Temesvárra 

kőzést, ahol első mérkőzését elvesztette, 
Most 3:3 (2:2) arányu döntetlent ért el a 

kön hazaérkezik Temesvárra. 

Az európai zóna Davis.Cup 
eredményei 

zött Kanada ellen. Az amerikai zóna dön- 
tőjét az USA csapata Argentinával játsza. 

Dublinben Japán 5:0-ra verte Irorsza- 
got 

A Davis-Cup harmadik fordulójában a 
következő párositásban játszanak az 1dalg 
eljutott országok: Görögország-Csenhszlo. 
vákia, Anglia-Olaszország, Németország- 
Japán, Ausztrália- Dél-Afrika. 

..... 

A külügyminiszterium számára Kend. 
ricknek titkos irásra aátirt felelete nagyon 
rövid volt. Ami Pelélében történt, arról sem- 
mivel sem bir többet megmondani mint a- 
mennyit az államtitkár már ugyis tud, csu- 
pán az az egy fontos hozzátenni valója van, 
hogy a meggyilkolt németen a leopárd-ka- 
rom jelét lelték. Nem is sejti, hogy mit je- 
lent a „Zöld Rakéta", Készséggel vállalkozik 
rá, hogy minden lehetőt megtesz ennek a 
kinyomozására. Rendes megbizást azonban 
nem fogadhat el... 

Többet nem mondhat e percben. Ter- 
mészetesen az expediciót nem hagyhatja cser- 
ben. A belga vizumok kezében voltak, a sa- 
ját és közös felszerelésből semmi sem hiány- 

ban induljanak. 
Amint Dyke a tábortüzhöz közeledett, látta, hogy az ebédlő üres. Recco tenát még nem tért vissza és Jeanne még pihen. A va- 

je megfürödni. A három sátor az ebédlőtől 
északra feküdt és az övé volt a legtávolabb 

a nő volt, akit ő fogadott fel Jeanne szolgá- 
lójának.A nő felugrott s a benszülöttek mód 

E la aánarugzia a aett t 
tétség beélta olőtt fölment a "mét 
bet nem tudott, legfeljebb még azt, hogy : 
kisasszony t 
amelyik hatszőr lő és a türskatulyát er 
bizonyára a villanylámpája volt), ms viágot nem látott de nem is eiett 

. 

-
 

városi válogatott ellen. A Ripensia csütörtő- 

zott. Mi sem akadályozta tehát, hogy nyom- 



dön- 
tsza. 

rszá- 

an a 

Homály fedi a váradi szőllőhegyi gyilkosságot 

Gyanusitott 
kos ma sincs meg 

Nagyvárad, máj. 23. 
Idestova tiz napja lesz annak, a 

szöllőhegyen ismeretlen egyének meggyilkol 
ták és szörnyüségesen megcsonkitottak 
Jámbor Imre 19 éves kárásztelki legényt. 

A gyilkosság körülményei annyira meg 
döbbentőek voltak, hogy az egész erdelyi, 
sőt a fővárosi sajtó is beszámolt róla és 
mindenki feszülten várta az elvetemült gyil- 
kosok kézrekeritését. 

A rendőrség mindent megtett, hogy a 
nyomozás eredményes legyen és egy héten 
keresztül állandó permanenciában voltak, az 
egész szöllőhegyet átkutatták, rengeteg em- 
bert kihallgattak és a hazkutatások sorat 
ejtették meg. 

De minden igyekezet, minden buzgalom 
hiábavaló volt, a gyilkosok nem kerültek 

meg és ma, a nyomozás tizedik napján, ep- 
pen olyan homály fedi a gyilkosokat, mint 
az első órában. 

A 

Fegyvert talált Bancsánál 
a rendőrség 

A detektivek hétfőn délután is nyomoz 
tak a szöllőhegyen és több házkutatást tar- 
tottak. - Az egyik házkutatás szenzációs 
eredménnyel járt. 

Egy váradi vegyészmérnököt, aki 

Három évig más néven élt teg- 
uap leleplezték, letartóztatták 

Nagyvárad, máj. 23. 
A rendőrség tegnap letartóztatta Schop 

Abrahám vegyészmérnököt, aki lengyel ál- 
lampolgár, tiz év óta tartózkodik Nagyvá- 
radon. Három évvel ezelőtt, hogy a tartóz- 
kodási engedéllyel ne legyen baja, Schop 
Abrahám gondolt egy nagyot és merészet, 
felvette Raciov temesvári lakos nevét, és 
mint Raciov Abrahám dolgozott tovább. A 
rendőrség rájött a névcserére és Schop 
Abrahámot okirathamisitás miatt letartóz- 
tatták. 

... 

Nincs többé kegyelem 

Senki sem kap adófizetési 
haladékot az 1933-34 évre 

Bukarest, máj. 23. 
A pénzügyminiszterium közli, ho az 

1933-34 évben senki sem kaphat hala- 
dékot. A. mult évi adóhátralékokra azonban 
6 havi haladékot ad a miniszterium oly- 
képen, hogy a hátralékot havi egyenlő rész- 
letexben kell lefizetni. 
7 

RADIOMUOSOR 
SZERDA 

BUKAREST. 12: Gramofon. 13: Hirek. 

13.15: Gramofon. 17: Rádiózenekar. 18: Hi- 

rek. 18.15: Rádiózenekar. 19: Előadás. 19 

és 40 Gramofon. 20: Zongora. 20.830: Elő- 
adás, 20.45: Hegedü. 21.15: Cselló hangver- 
seny. 21.45: Hirek. 

BUDAPEST. 6.45: Torna. Utána gra 

mofon, 12.05: Rendőrzenekar. 13.30: Hege- 

dü ének. 15.30: Diákfeélóra. 16: Ciganyze- 

nekar 17: Hlőadás. 17.30: Enekkar. 18.15: 
Hlőadás. 18.45: Gramofon. 19.35: Termeny- 

tőzsde, 19.45: Előadás. 20.15: Operett-rész- 
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Bancsa nem rendelkezett fegyvertartási en- 

A Füzessi-fiuk sógoránál: Bancsánál 
egy elrejtett fegyvert találtak. 

gedéllyel és nem tudott kellő felvilágositást 

ádni arról, hogy a fegyver hogyan került 

hozzá. 
Bancsát egyébként már régebebn gyanu- 

ba fogta a rendőrség annál is inkább, mert 

A suszfer és 

Nagyvárad, máj. 23. 

A rendőrség őrizetében már nyolcan 

vannak a szőllőhegyi gyilkosság gyanusi- 

tottjai közül. A nyomozás során tegnap 

egyébként komikus epizód játszódott le. Egy 

váradi szobafestő, aki az ujságokban elol- 

vasta a gyilkosságról szóló tudósitást és 

tudomást szerzett arról, hogy a rendőrség a 
hipnózis segitségével próbál a gyilkos nyo- 

mára jutni, hipnótikus képességet fedezett 

fel sajátmagában. Médiumot is talált egy 
váradi suszter személyében. 

A szobafestő meghipnótizálta a susz- 

tert és a médium 

Nem mindig gondol ránk a 

van több is, de a gyil- 
Bancsáf és öccséf a rendőrség 
őrizefbe veffe 

hez, ahol a gyilkosság törtent. 

Bancsát és egyik öccsét a házkutatás 
uután őrizetbe vettek. 

A hétfői nyomozásban résztvett három 
csendőrtiszt is, a csendőrség most már be- 
kapcsolódott a nyomozásba. 

az ő háza van a legközelebb ahoz a hely- 
) 

a szobafestő 

pontosan megmondta, hogy a gyilkos a 
Kissötét-ág melyik hazában lakik, söt 
még azt is eláruita, hogy Jámbor Imre 
ruháit a szalmazsák alá rejtette. 

-Meg van a gyilkos! - azonnal jöj- 
jenek ki, rohant a szobafestő a rendőrseég- 
re. A detektivek ki is mentek a megadot 
cimre, fel is forgatták az egész házat, a 
szalmazsákot is, de persze semmit sem ta 
láltak. 

A rendőrségen el is határozták, hogy 
most már nem veszik igénybe többé a hip- 
nózis módszerét és amatőr telepatikus feno- 
ménok bejelentéseit nem veszik figyelembe. 

"rokon 

Bukarest, máj. 23. 

A francia kormány kontingentálta a 

tengeri behozatalt. Az eddigi 110 ezer vagon 

helyett csak évi 60-70 ezer vagon tengerit 

fognak importálni, ebből csak 8 ezer esik 

Romániára. Román agrárkörök megdöbbe- 

Aregátban 

Megszökött egy 

Kisinev, máj. 23. 
Selistea községben ismeretlen egyének 

betörtek a falu egyik módosabb gazdájához 

és több ezer lej értékü holmit vittek ma- 

gukkal. A nyomozás eredményeképen Ppri- 

sacaru Gheorghe parasztot behozták a csend- 

őrőrsre. A gyanusitott tagadott 
és Baba Grigore csendőrőrmester végre eré- 

lyesebb eszközökhöz folyamodott. Ennek 

Bukarest, máj, 23. 
A Putna-megyei Diocheti községben ke- 

gyetlen hitvesgyilkosság töntént. Harabor 
Enache asszony és iszákos férje között na- 
pirenden voltak a civódások. Az elmult este 

is részegen jött haza a férj és felesége re- 

mes bosszut forralt ellene. Amikor a részeg 

férj lefeküdt és mély álomba merült, az 
asszony egy barátnőjével behozott a szobá- 
segy tl senet, megeypitotta mega 

Redukálta Franciaország a tengeri 
beviteli mennyiségél Romániára csak nyolc- 

ezer vaggon esik 
néssel fogadják ezt a hirt, mert Franciaor- 
szágba irányult eddig Románia kukorica- 
exportjának legnagyobb része és most nem 
tudják, hogyan fogják értékesiteni a kuko- 
rica felesleget. 

csendőrörmester, aki 
vallatás során agyonvert egy gazdát 

folytán puskatussal ugy fejbe vágta a sze- 
rencsétlen embert, hogy rövid kinlódás után 
meghalt. A csendőrörmester nagyon meg- 
rémült mikor tettének következményét meg- 
látta és azonnal megszökött a rfraluoból, 

azonnal bevezették a nyomozást és mindent 
tnek. hogy a bestiális csendőrt elfog- 

Megölte részegeskedő urát 
egy regáti asszony 
tott meg s az igy fejlődött széngaz fojtotta meg 

Alvó ura szobá 
ban szenet gyuj- 

ment és bezárta az ajtót, ablakokat. Reg- 
gelre a férj megfulladt a széngáztól, A gyil- 
kosságot fivére fedezte fel, aki reggel látb- 

letartóztatta a csendőrség. 

[ 

* 

gatóba jött hozzá. A térjgyilkos asszonyt 

" GYARSA B 



Felsirt a jogos panasz a királyhágómellék! református egyházkerület közgyülésén INFelhívjuk tehát t. olvasóink figyelmét, hogy e naptól fogva 
A gyüjtsék a lapfejeket 1-től 20 sorszá- A király elé ; 

hessenek. y 
Az 1-20. sorszámos lapfejeket leja viszik sérelmeikef a relormáfusok Az im20 sormzámos pteleket lejk Tegnap reggel vette kezdetét Nagyva- minden egyházkerületi tagnak megküldöt. aki azt beküldi a kiadóhivatalba. radon a királyhágómelléki református egy tek, felolvasottnak tekintették. Sulyok Ist- mnyeremény a következő: házkerület tavaszi közgyülese. Sulyok lzt- ván püspök ehez a jelentéshez még csak azt 1. Egy Singer varrógép 

után dr Thury Kálmán főgondnok tartotta Ehar ágbna utóli ddőben sejn 2 E nő rulnenyég megnyitó beszédétt egyház kötelékéből. EGy pár női ciső A föőgondnok elsősorban a retormatus ... 5S5. Egy pár női cipő egyház anyagi leromlottságát vázolta. Az egyházkerületi közgyülés ezután több 6. 5 g. liszt - A munka csődje és a vagyonok el- egy gye felterjesztésére határozati ja- 7 Egy pár női vászoncípő vesztése nem ismer országhatárokat - mon, vaslatot iógadott el, amelyben tiltakoznak 8. Egy rud szalámi dotta. a református egyház államsegeélyenek le- 9. Kél ár női harisny dotta. - Eddig még csak amiatt panasz. szállitása ellen. Az orhodox egyház papjai . 1 a kodtunk, e amóg csak. éhezmen, most 50-60 ezer, a görögkatholikusok 40 ezer 10. Egy ke tea vaj már azonban nem ritkaság az sem, hogy le- lej, a római katholikusok 30 ezer lej évi ál- 11. Egy asztali irókészlet készek éhezek. A kongrua leszállitása nem- lamsesélyt kapnak, gmátus lakések 12. 1 sorozat Dickens regény csak az államsegély kisebbitését jelentette, kongruája pedig csal Szer lel és 13. 1 vizes készlet 6 személyr de lelkészeinket a megaláztatás helyzetebe kapjak meg, most is millió hátralekokkal 14. 100 névjegy a nóz nevével is hozta. tartozik az állam. Az egyházkerületi köz- nevjegy 1 x A fógondnok az továbbiak során élesen gyülés felkérte Sulyok István püspököt, - 15. 1 tésztás készlet ó személyre birálta a kormányt, amely még a leszálli- hogy lépjen érintkezésbe Makkai Sándor er 16. 1 sorozat Balzac regény tott államsegélyt sem fizeti, majd a széleő- délyi relormátus püspökkel s együttesen te- 17. i női nyári pullover séges áramlatok ellen beszéít. gyék meg a miniszteriumnál a lépéseket a 18. 2 kg. cukor A nagy tetszéssel fogadott főgondnoki Kongrua felemelése tárgyában és szükség 19. 5 kg. lisz .. megnyitó után a szavazatbontó bizottság je- esetén 20 Egy férii nyári pullover F lentése következett. Egyházkerületi aljegy- vigyék őfelsége, a király elé a reforma- 21 Egy doboz levélpani 1 zővé választották dr Olasz Lajost. tus egyház sérelmét:t:: Egy doboz levélpepir A püspöki jelentest, amit kinyomatva - 22. Egy női ruhaanyag , uá áu utant 23. Három pár férii harisnya 
24. Egy doboz illatos sz ppan e 

e e - a a 0 Sal A lejárt tombola lapfejeit mától kezdve * 3 a 
átveszi kiadóhivatalunk és a gyüjtő nevére 2 El. e kiállitja a tombolajegyet, amely a felaján- Bukaresíhen az ostromállapot kihirdetésekor letar- álta atozbelefegyet amay a Úgyan " é i ielél ad csak részt vesznek e tombolában azok is, 

tóztatott karrikaturistát és Segal könyvkereskedőt stak az tasi temoták ezakal ke tndgaiet Bukarest, máj. 23. detésének első napján Segal kirakatából el- tatni, akiknek tenát ez vigasz-tombolául A hadbiróság kedden délelőtt itélkezett kobozták Bulgareanu egy karrikaturáját, a- szolgál. Segal könyvkereskedő és Bulgareanu festő- melyet a hadseregre sértőnek találtak. A - Szenvedő nöknél a természetes „Ferene Már müvész felett. Még az ostromállapot kihir- ! hadbiróság most mindkettőjüket felmentette. József" keserüviz könnyü, erőlködést nélkül meg 

esetben rendkivül jótékony hatással van a mus x * beteg szervekre. . tart, svábok hifleristák 
zer A bánáti svábok követelik a német lapoktól, Hüvös idő várható ,délen esővel. ra hogy a hitlerizmust propagálják EzFőzőaz a Temesvár, máj. 23. zsef nevü hitlerista maradt letartóztatásban. PEThOL zr e. A Temes-Torontál megyei Nagyzsám A temesvári svéb népközösség vezető- Sitara Reyal- A00- ki gyél községben a csendőrség házkutatást tartott sége tegnapi ülésén tiltakozott a letartózta. Haller" Superior - 280- lei okm 17 hitlerista svábnál és rengeteg nemzeti ! tások ellen. Az ülésen követelték az összes Kérje a legujabb árjegyzéket gázfőzők- leg szociálista röpiratot találtak. Öt hitleristat bánsági német lapok hitlerista propagandá- gől étb. e ezáletvasilásokról. STERN vja letartóztattak és bekisértek a temesvári ba állitását és élesen támadtak Blankovics ereskedé aden Nagypiacér 2. ügyészségre, ahol azonban négyet közülök katholikus prelátusra, aki cikket irt a hit- ; ang szabadlábra helyeztek, csak egy Winger Jó- ! lerista mozgalom ellen. 
ven 

zka myat tsy vines kna melbna APROHIRDETESEK 1 e ze. 1 t x * i 

E A egszörnyűbbőriüi SÉg MNem öres reklám, hanem 
hez drb. művészi a gazdasági háboru valóság,., ö:z 70... s.. esokis Róma fényképész készit, Teleki-u. 4. od -- mondía a francia kereskedelmi miniszfer FENYERBOL kártyából multat, jelen, pont Páris, máj. 23. ] dasági háboruról és békéről. "A gazdasági jővőt mondok 10 lejért. Üzlet jómenetelén, an, Serre francia kereskedelmi miniszter háboru - mondotta - minden bolondsag ház eladásán, állásba juttatásán elősegiük, attól hétfőn bankettet adott a párisi nemzetközi legnagyobbika s az elképzelhető legször- Kálvária-ucca 58-a. 681 henr árumintavásáron képviselt külföldi államok nyübb őrültség", Őszintén sajnálja azokat a ÜZLETVEZETŐT keres a csatári engi megbizottainak tiszteletéree A miniszter népeket, amelyeknek vezetölt ilyen gondo- gya szövetkezet. Bővebb felvilágositást ny ban nagy beszédet mondott a banketten a gaz. latok töltik el. AaAaaz Igazgatóság. ; eki zzmz FÖZNI tudó gyermekszerető mindenest 

keres junius 1-ére Gellis Ervinné, Szent Já- z nos ucca 15. é32 Kezdődi // fombola KISZOLGALÓ leány felvétetik, Apola mat füszerüzlet, Rákóczy ut 61. 640 ődé 25 nyereménn ell / FIATÁL fu kifutónak felvétetik Milya ő 
Széles ucca 14. ; . m Tekintettel az egyre jobban növekvő ér- nyereménnyel inditj a juniusi MINDENES főzőnő, jó bizonyitvánnyai deklődés folytán törmbolában résztvevő ol- a többen nyerhes- felvétetik, Deutsch, Ezredevi Emiék-tér 14. vasók mind nagyobb tömegére, az „Erdélyi mek 639 mai Magyarság kiadóbivatala ujabb áldozatot A legujabb tombola 1988 évi május hó 27 vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvYvYYvvYVVV Hnk zés most már, 

« keltezéssel, 1. sorszámmal kezdődik. PÁASZTOE Yi ADEA


